



# 邓弗里斯 荷兰队的“伸冤人”

两传一射，本届世界杯首位单场造三球（助攻加进球）的球员在荷兰队与美国队的八分之一决赛中闪亮登场，但并非两队头牌德佩与普利西奇，也并不是小组赛期间表现神勇的荷兰小将加克波，而是荷兰队边翼卫丹泽尔·邓弗里斯，最有趣的是邓弗里斯的名字正是来自于美国著名演员丹泽尔·华盛顿，而他不苟言笑的形象，也与丹泽尔·华盛顿扮演的“伸冤人”完美吻合。

本版撰稿 特约记者 谢勤皓

## 名字源于丹泽尔·华盛顿

1975年，丹泽尔·华盛顿出演了自己的大银幕处女秀。21年后，一对夫妻在鹿特丹迎来爱情结晶，丈夫来自阿鲁巴（荷兰海外属地，位于加勒比海地区），妻子来自苏里南，他们都是丹泽尔·华盛顿的影迷，于是决定用偶像的名字为爱子命名。在对美国队的赛前新闻发布会上，邓弗里斯还专门提到了这件事：“他们很喜欢丹泽尔·华盛顿，所以给我取了这个名字，不过我们家确实和美裔没有什么血缘关系。”

邓弗里斯表示自己也很喜欢这个名字，“因为他扮演的很多角色都拥有伟大的人格和坚韧的品质。”荷兰人最喜欢的一部电影是丹泽尔·华盛顿主

演的《伸冤人》，在这部电影里丹泽尔·华盛顿扮演一位隐姓埋名的前特工，神经坚韧不苟言笑，无论何时都是一脸“木然”。

邓弗里斯也是如此，无论在荷兰队还是国际米兰，无论进球还是失误，邓弗里斯永远都是一个表情，瞪大眼睛略带茫然地看着镜头，以至于“邓弗里斯不会笑”已成为了意大利球迷的一个梗，而中国球迷则更形象地称他为“瞪”弗里斯。

对美国队的比赛当选最佳球员后，举着全场最佳球员奖杯拍照的邓弗里斯依旧是那个木然表情，直到来到赛后新闻发布会上，被主教练范加尔强吻后才露出了羞涩笑容。



## 欧洲杯爆发，在国米进化

2021年夏天对邓弗里斯来说是个关键时刻，2020-2021赛季他代表埃因霍温出场41次打进四球并有九次助攻，彻底坐稳了国家队主力位置，赛季结束后他接到了不少球队的邀请，一度非常接近于加盟埃弗顿，但由于欧洲杯推迟一年进行的缘故，邓弗里斯决定等到欧洲杯后再确定自己的未来。

这是个无比正确的决定。欧洲杯小组赛首战对乌克兰队，邓弗里斯打进绝杀进球，当选全场最佳，第二轮对奥地利队，邓弗里斯不仅再入一球还制造了一粒点球，再度当选全场最佳。欧洲杯结束后邓弗里斯以1250万欧元固定转会费外加350万欧元浮动转会费的身价转会国米，值得一提的是另一荷兰国脚，也效力于国米的德弗莱在转会中发挥了巨大作用，以邓弗里斯自己的说法：“他不仅是国米的中后卫，还是国米的经纪人！”

邓弗里斯之所以选择国米，除了蓝黑军团当时刚拿下意甲冠军外，还有个重要原因在于国米的右后卫传承，从萨内蒂到麦孔，再从麦孔到阿什拉夫，过去20多年里国米涌现了不少优秀右后卫——别忘了坎塞洛也曾在国米踢过一个赛季。

在加盟国米的新闻发布会上邓弗里斯表示自己一直都在模仿麦孔踢球：“而就在我签约后不久，萨内蒂就给我发了短信表示祝贺，我有很多问题想要向他当面请教，至于阿什拉夫，他在国米完成了一个伟大的赛季，所有人都看到了他的表现，不过我没有感到任何压力，我只想做好自己。”

邓弗里斯的开局有些艰难，甚至一度被放到了替补席上，但荷兰人挺了过来，在下半程重新成为球队主力，他具备极强的身体素质，但或许是由于18岁时还在踢业余足球的缘故，技战术能力是短板。

“我花了几个月时间去掌握一些技能，每天都要加练，我指的不仅是场上的训练，还有观看录像和视频分析，教练组对我帮助很大，现在我已经能了解教练对我的要求了，对防守的理解也加深了。”邓弗里斯在上赛季冲刺阶段接受采访时说，赛季结束时他的数据是45场五球六助，对一位边翼卫，而且是效力于意甲的边翼卫来说绝对可以打上高分。



邓弗里斯是本届世界杯第一个进球的国米球员

## 大器晚成，荷兰队捡到了宝

与那些从小就显露出足球天赋，甚至包着尿布时就知道该怎么进球的天才相比，邓弗里斯的足球道路堪称坎坷，他出生于1996年4月18日，虽然从小爱踢球，也多次前往埃因霍温、费耶诺德等荷甲豪门俱乐部青训营接受面试，却始终未能留下来，只能在低级别联赛俱乐部开始自己的足球生涯。

最开始时，邓弗里斯效力的施密特瑟克俱乐部位于荷兰第五级别联赛，直到17岁时才取得进步加盟第四级别联赛巴伦雷特俱乐部青训营，一个赛季后终于崭露头角，被荷甲球队鹿特丹斯巴达签下，2017年夏天又转会加盟另一支荷甲球队海伦芬，直到2018年，22岁的邓弗里斯才终于登陆了一家大俱乐部，成为埃因霍温的一

员。

邓弗里斯虽然一直心怀为荷兰队征战世界杯的梦想，但由于职业生涯前期走得太过坎坷，别说进入荷兰队了，能不能踢上荷甲联赛都是个未知数，2014年的时候，邓弗里斯接受了阿鲁巴队的邀请参加了对关岛队的两场比赛，并打进一球。

邓弗里斯当时之所以会接受阿鲁巴队的邀请，主要原因在于他父亲对阿鲁巴的感情很深，而且经常返回阿鲁巴工作，邓弗里斯对阿鲁巴的印象也很好：“到处都是沙滩、大海和阳光，是个令人难以置信的度假胜地。由于父亲工作的缘故，我小时候曾在那里生活过一段时间，17岁时还在那里踢过两场业余比赛级别的选拔赛，但阿鲁巴实在是太小了，没办法长期生

活。”

另一个关键原因则在于当时邓弗里斯还不满18周岁，按照当时国际足联的相关规定，他在过完18岁生日后还有一次机会决定自己究竟是代表荷兰队还是阿鲁巴队而战，而在踢完那两场比赛后不久，邓弗里斯就接到了荷甲球队的邀请，于是顺理成章地选择了等待荷兰队的召唤，为儿时梦想而战。

这一等又是四年，2018年10月13日，邓弗里斯终于完成了自己的荷兰队处子秀，对手是德国队，值得一提的是邓弗里斯当时能得到这个机会，与荷兰队足球当时的大环境密切相关——由于无缘2018年世界杯决赛圈，荷兰队开启重建，时任主帅科曼提拔了包括邓弗里斯在内的诸多新人。

## 名利双收，身价涨到5000万欧元

其实在今年夏天，邓弗里斯就又一次与英超俱乐部联系在了一起，这次有意他的并非埃弗顿这样的中游球队，而是切尔西与阿森纳这样的顶级豪门，由于财务状况不佳，国米没有非卖品，只要有诚意的报价到来，蓝黑军团随时都可以放人。

目前最接近邓弗里斯的是切尔西，蓝军虽然拥有里斯·詹姆斯与阿兹皮利奎塔，但前者近年屡受伤病困扰，后者年龄摆在那里，有必要增加右路实力。

在世界杯上贡献了出色的表现之后，这进一步提高了邓弗里斯的知名度以及转会身价。预计他如今的身价大约在5000万欧元左右，而蓝黑军团从埃因霍温购买这名球员的成本为

1450万欧元。“能与切尔西联系在一起让我能感到骄傲。”邓弗里斯并不否认蓝军对自己的兴趣，“但能够身披蓝黑球衣为国米而战同样让我感到骄傲，我目前专注于国家队，专注于世界杯，国米是一家无比美丽的俱乐部，所以我现在只专注于荷兰队和国米，不想别的。”

话虽如此，以邓弗里斯目前的上升势头，下赛季他继续身穿国米球衣的可能性并不大，在荷兰队的352阵型中，邓弗里斯扮演着极其关键的角色，在左路连续传递吸引对方防守重心后突然将球分到右路，让国米球员去冲击对方后卫线是橙衣军团的重要进攻手段，反击战中邓弗里斯更是最锐利的尖刀。

“他踢得很好，上一场比赛踢完，我在更衣室里就给了他一个大大的亲吻，现在我要再给他一个。”范加尔在赛后新闻发布会上毫不掩饰自己对邓弗里斯的欣赏。

其实前两场小组赛邓弗里斯踢得并不好，他自己也很清楚，关键在于对手的战术——前两个小组赛对手塞内加尔和厄瓜多尔都立足于防守，邓弗里斯在阵地战中无法发挥冲击力，而在面对美国队这种高压逼抢的对手时，国米后卫能够将优势最大化。

从这一角度来说，接下来面对喜欢控球的阿根廷队，邓弗里斯同样大有用武之地，与他面对面的大概率是老将迪马利亚，这组交锋的胜负，很大程度上将决定哪支球队能够胜出。